



清华大学 昌平科研基地管理服务中心
Changping Research Base Management and Service Center, Tsinghua University

工作简报

2023 年第 6 期 (总第 16 期)

中心综合办公室编印

2023 年 9 月刊

【本期要目】

- 中心召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育汇报交流会
- 中心召开主题教育领导班子专题民主生活会
- 中心党支部召开主题教育专题组织生活会
- 昌平科研基地迎接航发院首批师生入驻
- 第十三期“主任下午茶”活动顺利举行

◇ 基地工作进展

【一期入驻单位工作进展情况】

截至 2023 年 8 月 31 日，昌平科研基地一期 A 地块入驻单位工作动态如下：

工物系：紧凑型准单能伽马源项目顺利推进，机电桥架安装完成 75%，配电箱线缆陆续进场；完成了 1#、2#实验室基础工程及主要的基础底板浇筑；3#、4#号基坑地基处理施工已完成。

核聚变与等离子体实验室的基础浇筑已完成，墙体钢筋绑扎待验收。

能动系：A3 楼装修（一期）工程正在推进系统分步验收、消电检等工作。土建、强电、弱电、水暖系统已进行分步验收，空压机房设备电缆、水系统自动控制系统正在施工。

航发院：A4 号楼三层保密区走廊的隔离门整改已完成；完成 A4-A6 楼内部局域网的搭建，该内部局域网将为航发院的工作站、HPC 提供网络支持。

图书馆：正在做楼宇接收后工作和搬迁计划；待密集架厂家制定安装计划后，有序开展工作。

财务处：A6 档案库加装除湿机，保证档案库湿度保持在相对较低的水平；多次对 A6 档案库进行水电、消防等日常安全检查，特别关注汛期特大雨水对档案库正常运转的影响，确保了档案库及会计档案票据的安全。

（物业办）

◇ 综合动态

【中心开展基地内电动车充电桩（柜）以及施工单位生活区安全检查工作】

为保障基地人员生命和财产安全、切实加强自建充电桩（充电柜）的安全管理，按照学校及后勤总务办的安全专项检查工作要求，7月17日，中心安保办、物业办及相关第三方人员对基地内电动车充电桩（柜）以及施工单位生活区进行了专项检查。专项检查中发现的安全隐患均已及时完成了整改，规避了类似安全事故风险。



（安保办、物业办）

【昌平科研基地迎接航发院首批师生入驻】

8月21日，昌平科研基地迎来航发院首批19位师生入驻开展科研教学工作。中心为入驻师生举办了简单的欢迎仪式。



（物业办）

◇ 党建工作

【中心党支部组织主题教育专题四和期末组织生活】

7 月 5 日上、下午，中心党支部组织学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题四集中学习和召开期末组织生活会。活动由中心党支部书记咎青峰主持。



中心全体职工参加专题四集中学习。党支部纪检委员边金颖就“锤炼党性修养，全面从严治党”主题，领学习近平总书记关于力戒形式主义官僚主义重要论述选编，领学之后参会人员进行了讨论。通过学习和讨论，全体职工更加深刻认识到形式主义和官僚主义的危害性，明确破解形式主义和官僚主义的正确路径，纷纷表示在具体工作中摒弃形式主义和官僚主义，服务好师生，真抓实干，真出业绩。咎青峰强调中心职工都处在关键岗位，承担着相应的管理职责，要坚定落实总书记提出的坚持以上率下，形成头雁效应的要求，充分发挥工作示范作用。

组织生活会上首先进行了 30 分钟的集体自学。然后进行了“千万工程”经验学习的交流讨论，咎青峰首先介绍了中心组织编写的“体现生态优先理念，营造美丽科研环境——清华大学昌平科研基地一期

景观提升工程”的典型案件，包括背景情况、主要做法和经验启示等。参会党员从各自的成长经历和学习工作角度，纷纷发言畅谈学习体会。通过发言讨论，更加明晰了“千万工程”中所蕴含的习近平新时代中国特色社会主义思想的立场观点方法，为中心做好基地管理服务工作的明确了方向，示范了思路方法。答青峰要求每位党员认真落实主题教育的“五个一”要求，做好党性分析，切实改进工作。

(中心党支部)

【中心召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育汇报交流会】

8月9日下午，中心组织召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育汇报交流会。后勤党委副书记、修缮中心主任邢毅通过线上形式参会指导。会议由中心党支部书记、主任答青峰主持，中心全体员工参会。

答青峰介绍了中心围绕主题教育开展的各项工作，汇报了中心领导班子调查研究成果，并通报了学校2项专项整治方案



整改情况。中心以“昌平科研基地智慧园区建设”为题开展了深入、广泛的调研，本课题也是学校第五调研组“后勤服务保障能力提升”

的子课题。中心以学校“十四五”规划中的数字校园建设规划为指导，依托昌平科研基地正在进行的管理服务网、基地综合管网资源平台（一期）、UPS 监控平台的建设，以问题为导向，认真组织人员队伍，精心制定调研方案，先后调研校内外单位 13 次、召开调研座谈会 14 次，调研访谈 70 余人次，走进企业、科技园区、高校等地，调研探索智慧化园区建设的需求、规划、步骤、管理运行等方面的具体问题和思路方法，并多次召开专门会议研讨昌平科研基地智慧园区建设的可行路径和规范标准。经过调研和研讨，优化了 11 项线上业务流程，编制了昌平科研基地地下管网测绘标准，为将来实现“全场景、全覆盖、全感知、全联接、全融合、全智能”的智慧园区提供了初步的思路和建设路径。

中心党支部副书记、副主任刘俊汇报了中心高质量发展成效单、服务师生实事单、整改整治问题清单等“三张清单”的完成情况。在高质量发展成效方面，中心在聚焦科研基地智慧园区建设，推进智慧园区应用系统开发，满足入驻师生和管理服务的实际需求方面取得成效。在服务师生实事方面，通过认真的需求调研和详细的市场考察，实施饮水机安装项目，为师生安全健康便捷饮水提供保障。在整改整治问题方面，针对“入驻单位对基地管理服务的需求还未完全落到实处”的问题，中心组织专门力量调研地基周边的餐饮、住宿、商业、交通等各项资源，多次与院系沟通需求，提出需求的解决思路，得到了院系师生的认可；中心同时加快管理服务网、基地充电桩的建设，为院系师生入驻打好服务提前量。

与会人员就中心主题教育开展以来的各项工作进行了积极的交流发言，从活动组织、课题调研、为师生办实事、高水平辅导报告、下一步工作等方面谈了各自的体会并提出希望建议。

邢毅在总结讲话中指出，中心本次主题教育态度认真，组织严密，参与面广，注重实践，把学校要求的规定动作和符合中心实际的自选动作相结合，富有成效。从老师们的发言中感觉到每个人都受到教育和有提高，希望本



次主题教育中形成的好的做法和经验长期保持。邢毅对中心智慧园区调研课题予以肯定，指出智慧园区建设是学校信息化工作的重要方向，希望中心在已有调研成果的基础上，继续攻坚克难，积极探索总结科研基地智慧化园区建设的各项经验，力争为学校本部智慧化校园建设提供参考和借鉴。

(中心党支部)

【中心召开主题教育领导班子专题民主生活会】

8月25日上午，中心领导班子主题教育专题民主生活会在液晶大楼召开，后勤党委副书记、纪委书记王艳出席，中心党支部书记、主任咎青峰，党支部副书记、副主任刘俊参加。会议由咎青峰主持。

咎青峰首先介绍了中心在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育活动中各项工作的开展情况以及为开好本次专题民主

生活会所进行的集体学习和谈心谈话情况。汇报了2022年度民主生活会、主题教育整改整治问题的整改措施落实情况，并代表班子作对照检查，结合主题教育开展情况，对照6个方面突出问题和12条具体要求进行问题查摆和原因剖析；对反面典型案例进行了剖析，深入分析了产生问题的原因，结合中心实际审视本单位工作中的问题和不足，提出改进意见。针对查摆出的问题，从加强学习的有效性、调整班子成员分工、多渠道倾听职工意见、巩固“基地智慧化建设”调研成果等方面着手，提出整改措施，推动昌平科研基地各项工作向更高水平迈进。之后班子成员依次进行个人对照检查，认真查摆问题，对反面典型案例进行剖析、查找个人不足，对照查摆出的问题逐项列出整改措施和完成时限，成员之间坦诚开展了批评和自我批评。

王艳在点评时指出，中心作为后勤系统的一员，延续了后勤务实、认真的作风。本次民主生活会准备充分，剖析深刻，查摆问题和整改的态度端正，批评和自我批评直指问题，不回避，不敷衍，达到了“红红脸，出出汗”的目的。从班子成员的发言中也体会到昌平科研基地的实际工作还存在一些困难和挑战，但中心在制度体系建设、信息化建设、第三方合作单位管理等方面开展了很多卓有成效的工作，形成了很好的经验和较为坚实的工作基础。希望中心带领全体职工和第三方服务队伍，继续不断加强学习，创新管理模式，重视风险防控，高效、平稳推进科研基地的各项工作，更好地为入驻单位师生提供服务保障。

(中心党支部)

【中心党支部召开主题教育专题组织生活会】



8月30日，中心党支部召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题组织生活会。中心全体党员、积极分子参加了会议。

在开展专题组织生活会前，党支部委员和党员之间深入开展谈心谈话，全体党员认真总结“五个一”完成情况、盘点主题教育收获、认真检视查摆问题。会上，党支部书记咎青峰通报了党支部开展主题教育的成果，支部副书记刘俊通报了支委会检视问题情况。每名党员逐一发言，汇报“五个一”完成情况，对照习近平总书记关于主题教育的重要论述，结合工作实际和岗位职责，政治素质、担当作为纪律作风等方面深刻进行对照检查，严肃开展批评和自我批评，并提出针对性的改进措施，发言党员对批评意见做表态。

咎青峰总结指出，本次主题教育专题组织生活会开展得很有成效，不论是前期谈话和现场发言，各位党员都以严肃认真的态度对待。批评不说空话，直指问题，批评的针对性强。希望全体党员，以批评意见为鞭策，认真查找自身不足，努力提升，持续加强支部党的建设，为学校高质量发展贡献力量。

(中心党支部)

◇ 文化活动

【第十三期“主任下午茶”活动顺利举行】

8月25日下午，第十三期“主任下午茶”活动在昌平科研基地行政办公区中心会议室顺利举行。本期“主任下午茶”以恳谈会形式召开，主题是对拟制定的两个中心级制度征求意见。活动接待人中心副主任

刘俊就《中心奖惩制度》(征求意见稿)和《中心考勤管理办法》(征求意见稿)的制定初衷、目的、条款考虑等向参会职工



进行了通报。之后参会职工纷纷表达了各自的想法和意见，对两个制度的内容进行了热烈的交流讨论。此次恳谈会为中心两项制度的完善及未来能够更好的落地执行奠定了基础。(综合办)

报：学校主管领导 昌平科研基地领导小组组长、副组长

送：昌平科研基地领导小组成员，基地各入驻单位，两办信息室

发：中心全体员工

本期编辑：边金颖、佟荣荣

签发：咎青峰

联系电话：010-62785817

E-mail: trr2013@tsinghua.edu.cn